

Филармонию в массы

К 2024 году виртуальные концертные залы откроются во всех муниципалитетах региона

В Свердловской государственной филармонии состоялся всероссийский семинар, посвященный виртуальным концертным залам (ВКЗ). На нем представители 16 регионов поделились опытом создания у себя ВКЗ и обсудили возможности филармонического искусства.

Площадку для гостей предоставила Свердловская филармония как первопроходец в организации онлайн-концертов и один из победителей Всероссийского конкурса лучших практик виртуальных концертных залов 2022 года. За 13 лет с момента первой трансляции филармония накопила огромный опыт в открытии ВКЗ – на данный момент в регионе действует 102 зала под патронажем учреждения, а еще восемь – работает за пределами региона. Уже за первый квартал 2023 года в Свердловской области прошло свыше трех тысяч концертов в ВКЗ, которые посетили более 50 тысяч человек.

Сложно переоценить то, что делает наша филармония в области популяризации музыкального искусства. В Свердловской области проживает более 4,3 миллиона человек, из них более двух миллионов – в небольших населенных пунктах. И позиция губернатора **Евгения Куйвашева** однозначна: люди повсеместно должны чувствовать себя включенными в культурную жизнь, – заявила министр культуры региона **Светлана Учайкина**.

Семинар неслучайно проходит в 2023 году. Согласно нацпроекту «Культура» уже к следующему году по всей России должно появиться более пятисот новых виртуальных концертных залов, кото-

рые позволят приобщиться к искусству жителям самых отдаленных уголков страны. У Свердловской филармонии планы не менее амбициозные: с помощью накопленного опыта планируется открыть концертные площадки в каждом муниципалитете региона.

– Хочу подчеркнуть, что массовое открытие ВКЗ стало возможным, потому что когда-то именно в Екатеринбурге все это началось, – отмечает председатель правления Союза концертных организаций России, генеральный директор Государственной академической капеллы Санкт-Петербурга **Ольга Хомова**. – **Александр Колотурский** рассказал на Петербургском международном культурном форуме об опыте Свердловской филармонии, а министр культуры России дал поручение это масштабировать.

Ольга Хомова отметила, что миссия ВКЗ – продвигать именно академическую филармоническую музыку. По ее мнению, виртуальный концертный зал не должен опускаться до потребностей молодежи в развлечениях, а в большей степени иметь воспитательную и просветительскую функцию.

– Виртуальные концертные залы позволяют людям, с одной стороны, соприкоснуться с академическим музыкальным искусством, с другой – повышают статус муниципалитета, где реализуется такой проект. Люди гордятся тем, что могут послушать в своем городе такие концерты, – добавил **Александр Колотурский**. – А наш семинар направлен на то, чтобы выработать общую стратегию движения системы Всероссийского виртуального концертного зала.

За два дня семинара с докладами выступили сотрудники Пермской, Томской, Белго-

родской, Забайкальской и, конечно, Свердловской филармоний. Кроме того, по видеосвязи подключились еще более 150 человек. Например, слушали и задавали вопросы в чате сотрудники культурных учреждений из Дагестана, Чечни и Краснодарского края.

– География нашего семинара получилась очень обширная, – поделился замдиректора по реализации национальных проектов и просветительской деятельности Свердловской филармонии **Андрей Чувашов**. – Нам удалось охватить почти всю страну. По итогам деятельности музыкального сообщества будет подготовлена резолюция, в которой сформулированы основные решения по развитию деятельности ВКЗ, чтобы академическое музыкальное искусство дошло до каждого жителя России, невзирая на удаленность города или поселка. Каждый житель должен иметь возможность прикоснуться к лучшим образцам мировой художественной музыкальной культуры.

После дискуссии для участников семинара провели экскурсию, посвященную медиавещанию в Свердловской филармонии. Гостям показали, как устроена система онлайн-трансляций из залов филармонии и поделились особенностями передачи картинки и звука. Например, Большой зал филармонии оборудован пятью роботизированными камерами – одна по центру и четыре боковых. Также, в случае необходимости, могут быть задействованы три мобильных видеокамеры, которые располагаются обычно около сцены. Для передачи сложного звучания симфонической музыки могут использоваться до 24 микрофонов одновременно.

Иннокентий ЛАВРЕНОВ

ФИЛАРМОНИЧЕСКАЯ СЕТЬ РЕГИОНА

Северный округ	19 территорий
Восточный округ	23 территории
Западный округ	19 территорий
Южный округ	20 территорий
Горнозаводской округ	9 территорий
Екатеринбург	12 залов

ВИРТУАЛЬНЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ – это возможность в режиме реального времени с помощью современной аппаратуры присутствовать на концертах звезд мировой и российской музыки, выступающих в главных залах нашей страны.

Подготовительная работа Свердловской филармонии по этому проекту началась в 2007 году, а 21 сентября 2009 года состоялась первая онлайн-трансляция.

Сейчас на базе Свердловской филармонии работает 110 виртуальных концертных залов, восемь из них – за пределами региона.

[СВОИХ НЕ БРОСАЕМ]

Мотоциклы «Урал» отправили в зону спецоперации жители Ирбитского района

Партию мотоциклов «Урал», спецоборудование и вещи первой необходимости отправили участникам специальной военной операции (СВО) жители Ирбитского района, сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

«Сегодня отгрузка первой партии мотоциклов. Не зря в этом году мы празднуем 80 лет нашему добровольческому танковому корпусу. 80 лет назад наши земляки отправили партию мотоциклов для этого корпуса. Сегодня мы отправляем снова наши мотоциклы «Урал», чтобы бойцы могли передвигаться, могли ходить в разведку, перевозить раненых, ну и просто использовать как летучки», – отметил глава Ирбитского муниципального образования **Алексей Никифоров**.

Все мотоциклы покрасили в защитный цвет, провели их техническую подготовку и снабдили набором необходимых запасных частей. Вместе с мотоциклами в зону СВО отправились 12 маскировочных сетей. Их своими руками сделали посетители сельских Домов культуры Ирбитского района. Ткань приобрели на средства, которые совет ветеранов района собрал от благотворительных концертов. Еще больше миллиона рублей смогли выделить представители местных сельхозпредприятий на покупку вещей для участников спецоперации. Активистам, помогающим бойцам, благодарственные письма и медали вручил генерал-майор **Алексей Попов**.

[ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА]

Власти Екатеринбурга рассказали о мероприятиях ко Дню Победы

В Екатеринбурге прошло первое заседание оргкомитета по подготовке к празднованию 78-й годовщины Дня Победы. Запланировано несколько десятков мероприятий.



ПОЛИНА ЗИМОНОВА

«Для координации работы всех служб со следующей недели начнутся рабочие встречи по каждому мероприятию. Самое главное для нас – чтобы забота и внимание ощутил каждый ветеран и все те, кто причастен к Великой Победе», – цитирует заместителя главы Екатеринбурга **Екатерину Сибирцеву** пресс-служба администрации города.

В перечне праздничных событий, которые пройдут с апреля по май включительно:

- чемпионат Екатеринбург по парусному спорту «Кубок Уральских озер» – с 26 апреля по 2 мая на акватории Городского пруда;
- вахта памяти «Пост № 1»;
- эстафета «Весна Победы» и забег «Майская гроза»;
- торжественные шествия и возложение цветов к мемориалам и памятникам;
- встречи с ветеранами;
- выставки ретроавтомобилей;
- акция городских молодежных поисковых отрядов «Вспомнить всех поименно»;
- фестиваль ветеранских хоровых коллективов «Ликуй и пой, земля уральская»;
- гала-концерт в ККТ «Космос», который пройдет 3 мая;
- в Доме актера 4 мая глава Екатеринбурга проведет прием ветеранов войны и труженников тыла;
- генеральная репетиция парада Победы запланирована на 7 мая.

9 мая в Екатеринбурге:

- парад Екатеринбургского гарнизона стартует в 10:00, затем на проспекте Ленина состоится шествие «Бессмертного полка»;
- в 12:00 на Площади 1905 года начнется онлайн-трансляция парада Победы на Красной площади в Москве;
- в ЦПКиО имени В. В. Маяковского у памятника воинам-разведчикам-мотоциклистам в 11:30 пройдет встреча ветеранов, на сцене парка запланирован концерт;
- акция «Вальс Победы» начнется в 12:00 на площадке перед Уральским государственным экономическим университетом;
- лекции о жизни Свердловска времен войны в кинотеатре под открытым небом пройдут с 14:00 до 22:00 на Площади 1905 года;
- днем в Историческом сквере запланирована концертная программа «Мы вники твои, Победа»;
- в 19:00 в Историческом сквере стартует гала-концерт;
- салют на акватории Городского пруда запланирован на 22:30.

[ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО]

На следующей неделе в столице Урала начнут наносить дорожную разметку

Для проведения работ Центр организации движения приобрел новую технику и увеличил количество бригад.

«Раньше этого делать было нельзя. Асфальт должен был прогреться», – написал в своем телеграм-канале глава Екатеринбурга **Алексей Орлов**. Мэр города отметил, что в этом году разметку планируется нанести на 653 км улиц и дорог, 1 279 пешеходных переходов, а также на 1 051 остановке общественного транспорта. В этот сезон будет больше использоваться термопластика, так как он лучше держится в жару и в мороз, чем краска.

[СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА]

Дом учителю

Свердловские власти помогают кадрово укреплять сельские школы

Субсидии на строительство жилья по поручению губернатора **Евгения Куйвашева** в этом году получили 18 учителей из сельской местности. На эти цели в Год педагога и наставника, объявленный Президентом России **Владимиром ПУТИНЫМ**, из областного бюджета направлено около 50 миллионов рублей.

Субсидии на приобретение или строительство жилья сельским педагогам выплачиваются в рамках программы по реализации основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области, разработанной по поручению губернатора **Евгения Куйвашева** в 2018 году. На сегодня уже свыше 200 учителей, проживающих и работающих в сельской местности, обзавелись жильем за счет социальных выплат. Получившие жилищные субсидии педагоги обязаны проработать в школе того населенного пункта, где приобретается жилье, не менее пяти лет.

В этом году в числе счастливицов оказалась семья **Анастасии и Дениса Андреевых** из села Средний Бугалыш Красноуфимского района. Сертификат на улучшение жилищных условий получила Анастасия, которая работает учителем-психологом в Бугалышской школе. Ее муж трудится начальником сельской пожарной части.

– Недавно у нас родился третий ребенок, дочка, и мы

официально стали многодетной семьей, – рассказывает Анастасия Андреева. – И получение сертификата на улучшение жилищных условий стало огромной радостью и отличным подарком. Мы живем в половине дома, рассчитанного на двух хозяев. Субсидия позволила нам выкупить вторую половину. За лето собираемся сделать перепланировку, чтобы у нас с мужем и у детей было по отдельной комнате.

Денис – сельский житель, Анастасия – наполовину горожанка. Родилась в Екатеринбурге, детство провела в Новом Бугалыше, но потом вернулась в город, где окончила школу и Уральский колледж бизнеса, управления и технологии красоты. Однако по специальности устроиться не удалось, пошла работать воспитателем в детский сад и увлеклась – решила стать учителем. Анастасия поступила на курсы переподготовки и повышения квалификации. Начала работать в школе педагогом-психологом, но почувствовала, что знаний не хватает. Сейчас она – студентка-заочница Уральского государственного педагогического университета.

Знания, полученные в колледже, ей тоже пригодились. Анастасия ведет в школе уроки дополнительного образования по моделированию одежды: учит девочек из младших классов придумывать и шить платья для кукол, а старшеклассниц – наряды для себя.

Женщина признается: когда они с мужем решили обосноваться на селе, она боялась,



Теперь весь этот дом принадлежит многодетной семье Андреевых

что будет скучно. Но страхи не оправдались. Любимая работа, забота о своих детях и учениках не оставляют времени для скуки. К тому же у Андреевых, как и у всех сельчан, имеется свое хозяйство.

Сейчас Анастасия сидит дома с новорожденной Василисой. По ее словам, у них в школе в этом учебном году случился демографический взрыв – сразу пятеро учителей ушли в декретный отпуск. Но замену им нашли – профессия сельского педагога становится престижной.

– Выпускники вузов охотнее поедут работать в сельскую местность, если им рассказывать о льготах, – говорит Анастасия. – Помимо субсидии на покупку жилья, учителю положена компенсация на оплату электроэнергии, на покупку дров, если в доме печное отопление. Советую своим коллегам перебираться из города в деревню. Природа здесь прекрасная, люди душевные. А ученики просто могут подойти и обнять тебя.

Татьяна БУРОВА

«Наша задача – улучшить условия труда работников образования, обеспечить рост их профессиональных компетенций, добиться притока молодых специалистов в школы и колледжи. Также – вырабатывать новые стимулы для повышения престижа профессии. У нас есть возможность, основываясь на опыте предшественников, совершенствовать, укреплять лучшие педагогические традиции. Это очень важно, если мы хотим вырастить здоровое, мыслящее поколение, которое от культуры потребления перейдет к культуре созидания».

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области



Какие еще программы действуют

Как сообщили в министерстве образования и молодежной политики Свердловской области, все педагогические сотрудники, которые впервые приступают к работе в сельских школах получают единоразовую выплату в размере 50 тысяч рублей.

Кроме того, действует утвержденная губернатором **Евгением Куйвашевым** региональная программа «Земский учитель», разработанная по поручению Президента России **Владимира Путина**. Она является конкурсной. В этом году получить подъемные в размере 1 млн рублей для переезда из города на село смогут 34 педагога. А заявки подали уже более 250 человек. Конкуренция за право работать в сельской школе, как видите, серьезная.

Кроме того, в конце марта нынешнего года **Евгений Куйвашев** утвердил комплексную программу по кадровому обеспечению образовательной системы Свердловской области. На ее реализацию до 2025 года планируется направить из областного бюджета 2,8 млрд рублей.

Главная цель реализуемых в Свердловской области программ по поддержке учителей состоит в том, чтобы дети, проживающие даже в небольших населенных пунктах, получали равный доступ к качественному образованию, что способствует достижению показателей нацпроекта «Образование».